

社区故事

九旬老人 五世同堂

□晚报记者 徐松

平时，四世同堂的家庭都会让大家羡慕不已。家住川汇区小乔办事处李多楼社区的张绍玉老人让人羡慕不仅是她的健康长寿，更因为她拥有一个五世同堂的和睦大家庭。

张绍玉老人出生于1922年，今年已90岁高龄。据她的儿孙介绍，尽管老太太已90岁高龄，但洗脸、洗澡、洗脚都能自理。她每天起床后都会先把床铺叠好，样样搞得井井有条，这几十年如一日的习惯给儿孙树立了一个好榜样。

“老人去年一年才花了50元的医药费。生活能够自理，经常拄着拐杖站在大门口和认识不认识的行人打招呼，唠家常。老人家可爱说话了，只要俩人对脾气，说一上午她都不觉得累。她尤其喜欢和孩子们在一起，给他们讲过去的事，老人的记忆力也不减当年。”张绍玉的大孙女崔玉梅说。

现在张绍玉老人五代同堂，12户41人在一起生活。张绍玉老人只有一个儿子，但有五个孙女两个孙子，曾孙辈有16个人，玄孙辈12个人，第五代也有4个人了，大的3岁，小的还不到1岁。这个五代同堂的大家庭还出了3个大学生。记者采访时看到，在宽敞明亮的客厅内，张绍玉和子孙们围坐在一起，喝茶聊天，享受着五代同堂的其乐融融。

崔玉梅说，张绍玉老人平时吃的是家常饭，大家吃什么她就吃什么。“她老人家很勤劳，早起早睡”。记者注意到，张绍玉老人虽已是九旬高龄，但精神矍铄，思维敏捷，在照顾好自己生活的同时，还能帮家人做些家务。据了解，全家人正在为张绍玉老人的90岁生日做准备，到时候在外工作生活的子孙们也将回到家中，与张绍玉老人一起共享天伦之乐。

现在的生活让老人很满足。采访结束时，张绍玉老人笑着对记者说：“俺才90岁就已经五世同堂，儿孙们都孝顺，以后的日子肯定会越来越好，我得运动争取活到一百多岁……”

线索提供 贾立军

12315 提醒

黑米浸水 轻微掉色正常

□晚报记者 徐松

本报讯 近日，有消费者称他买的黑米浸水后有掉色现象，怀疑是假黑米。对此，市工商局12315申诉举报指挥中心经查询相关资料和咨询农业部门有关人员，得出的答案是：黑米浸水轻微掉色属于正常现象。

判断黑米的优劣和真假应从色泽、味道以及口感上鉴别。首先看色泽：好的黑米表面有光泽，米粒大小均匀，碎米少；其次闻气味，取少量黑米哈口热气，然后立即嗅味，好的黑米有正常的清香味，无异味；天然黑米的黑色集中在皮层，内部仍是白色，对比很鲜明；而染色黑米由于染料会渗透到内部，米粒内部的白色看着不纯、不自然；也可以尝黑米的味道，取少量黑米放入口中细嚼，或磨碎后品尝，优质黑米味佳，微甜，无任何异味；没有味道、微有异味、酸味、苦味及其他不良滋味的为劣质或者假黑米。

线索提供 简锋

仨贼大白天带电子干扰器撬车

警方演示盗窃手法，提醒市民加强防盗

□晚报记者 朱海龙 文/图

本报讯 在地上捡到一把“神奇钥匙”，能开任何轿车的后备箱，你信吗？6月5日，市公安局太昊路派出所就抓获了3名盗窃嫌疑人，其中一人编了这个故事。不过，这点小伎俩岂能逃过民警的“法眼”。

嫌疑人：地上捡一把“神奇钥匙”吗

25岁的李某是太昊路派出所抓获的撬后备箱的3名犯罪嫌疑人的其中一名。

据李某介绍，今年5月份，他和同伙在周口市市区南广场闲逛，在地上捡到一把波浪形的钥匙，出于好奇就顺手插进路边一辆轿车的后备箱钥匙孔内，结果没几下，后备箱打开了。“我们很是惊喜，发现后备箱内有件酒，我们就搬走了。”李某说，后来酒被他们喝掉了。

有了第一次成功，他们感到很刺激，于是就有了第二次、第三次。

“没想到第三次刚弄到5万元现金，还没来得及分，就被民警抓住了。”李某后悔道。

警方：使用高科技设备撬车



本栏目主持人 朱海龙：13592221000



作案工具和追回的赃物

事实真像嫌疑人所说的故事一样吗？记者采访了办理此案的民警。

市公安局太昊路派出所案件侦办大队大队长高峰介绍说，与普通撬车盗窃不同，这个犯罪团伙采用高科技开锁手段实施盗窃。嫌犯在作案时，使用了一套汽车电子锁干扰解码装置。这一装置可在车主遥控锁车时干扰信号，使车门或后备箱处于“假锁”状态，嫌疑人便可轻松地实施盗窃。如果没有干扰成，嫌疑人就用“万能钥匙”撬开后备箱，实施盗窃。

当天上午，民警试验发现，在开启干扰器时，周围20米内的轿车都受到干扰，虽然汽车遥控锁车信号发出，但车门仍无法上锁。只要一拉，车门就开。

目前，这个犯罪团伙3名嫌疑人已被刑拘，追回被盗现金5万元和两张价值1000多万元的借条。据民警介绍，3人当中，其中两人还是亲属关系，亲舅驾车拉着外甥一起作案。

警方提醒：停车地点应慎重选择

近日，我市车内物品遭盗窃案

件屡次发生。昨日，警方结合此案，也提醒广大市民注重防范。

警方提醒有车一族，驾车外出办事、购物及用餐时，要慎重选择停放地点。车辆最好停放在有人看护的公共场所，实在没人看护时，要选择人员流动比较多的停车位置停放，尽量不要将车辆停放在偏僻的地方。

驾驶人离开车辆时，不要将皮包、现金等贵重物品放在车内，尤其是提包类东西更容易诱发不法分子的贪念。“有些专门偷盗车内物品的盗贼，在马路不停车‘巡街’”。所以，司机停车要特别小心。”民警告诉记者。

为防范盗贼使用电子干扰器等新型盗窃手段作案，车主遥控锁车门后，务必检查所有车门和车窗是否确实关上。

一旦发现被盗，要在第一时间报案，以便警方获得最佳破案时间。

昨日大雾围城

□晚报记者 张燕 文/图

本报讯 6月6日上午，我市中心城区被大雾笼罩，远处的楼房在白茫茫的大雾笼罩下如海市蜃楼般若隐若现。道路上来往车辆纷纷打开雾灯，小心翼翼地缓慢行驶。

“早上打开窗户，我看到外面有大雾，稍远的景象就看不清楚，还下着小雨，为了不耽误上班，保证行车安全，我比平时提前了半个小时上班。”市民王先生说。

当日9时35分市气象台发布大雾黄色预警信号称：周口市川汇区及各县市均出现能见度小于500米大于200米的雾。针对大雾天气，气象专家介绍，秋冬季雾天多，春夏则少，但夏季出现大雾天气仍属正常，大雾会随着天气逐渐放晴而减退。



4000公里押解 18名重案逃犯

功、一次荣立二等功，多次获得“先进个人”等荣誉称号。

“只要犯罪分子出现在我的视线内，他们就一个也逃脱不了。因为短跑、擒拿格斗、枪支射击都是我的强项。”面对采访，杨好全坦然地说。

杨好全，四十不惑年纪，已在公安战线上摸爬滚打了15年。15年来，他一直扎根基层，坚守一线，把美好的青春年华奉献给了他无比热爱的公安事业。他睿智、干练，身体素质、公安技能过硬，局里每次重大抓捕行动，都少不了他。

去年9月，周口市公安局“清网行动”领导小组计划对临时羁押在乌鲁木齐的18名重大嫌犯进行集中押解。周口市政府党组成员、市公安局党委书记、市公安局局长姚天

民亲自点名由特警支队杨好全同志带领6名特警和10名武警执行此次押解任务。这18名重案在逃人员，其中有9名涉嫌杀人罪。

接到任务后，杨好全深知这是局党委对自己的信任，深感责任重大。他迅速从支队抽调6名精干警警，并及时和有关部门联系，安排车次、领取押解所需的武器装备以及途中所需生活物品。由于任务突然，购买去乌鲁木齐的火车票非常困难，为能按时到达乌鲁木齐，杨好全想尽办法，几经周折拿到了当日近20张车票，和战友们一道按时到达乌鲁木齐。

到达乌鲁木齐后，杨好全立即向执行押解任务的特警和武警安排押解的具体事项。为了保证押解工作顺利进行，杨好全要求武警封

了与前、后车厢相通的车门，保证在押人员与旅客隔绝，并一一仔细检查了车厢的所有设备包括车窗的闭合情况、厕所内的安全防范，甚至连桌椅板凳是否有螺丝松动都不放过，坚决不给在押人员任何自残、逃跑、行凶的机会。

从乌鲁木齐到郑州，从9月27日18时40分到9月29日7时，经历了40多个小时，行程近4000公里，杨好全一直没有合眼。车厢狭小封闭，人员众多，难闻的气味和高温的天气，让押解人员疲惫不堪。但杨好全明白，“清网行动”是一场维护民生安全之战、维护法律尊严之战，一定要坚决完成这项押解任务。当18名嫌犯安全被押回周口，杨好全抿紧干裂的嘴唇，揉揉布满血丝的双眼，两天来疲惫的脸上露出轻松的笑容。由于一直没有休息，疲劳过度，18名嫌犯被押下车后，他坐在车厢内睡着了……



百名民警故事之十二

□通讯员 刘冬梅 任君箫

人物小传：杨好全，男，汉族，1971年3月出生，中共党员，研究生学历，1990年入伍，毕业于武警特警学院，1998年参加公安工作，现任周口市公安局特警支队副支队长，二级警督，先后三次荣立三等